



अर्शदीप सिंह को 4 दिवसीय क्रिकेट पर भी ध्यान केंद्रित करना चाहिए। वह गेंद को दोनों तरफ घुमाते हैं। मुझे उम्मीद है कि उनके दिमाग में टेस्ट क्रिकेट होगा। क्योंकि आप टी20 में पैसा कमाएंगे और अगर आपको विरासत छोड़नी है तो आपको ऐसा करना होगा। -वसीम अकरम

पूर्व पाकिस्तानी क्रिकेटर, अर्शदीप सिंह के बारे में कहा।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



डी. गुकेश

विश्व चैंपियनशिप के चैलेंजर ग्रैंडमास्टर डी गुकेश ने यहां सुपरबेट क्लासिक शतरंज टूर्नामेंट के सातवें दौर में शीर्ष पर चल रहे अमेरिका के फाबियानो करुआना को बराबरी पर रोका। एक बार फिर दिन की सभी बाजियां डूंगी रही। भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंद ने रूस के इयान

नेपोमन्याची के साथ अंक बांटे। अंतिम स्थान पर चल रहे रोमानिया के डिएक बोगडेन-डेनियल ने फिरोजा के साथ डूंगी खेला जबकि गिरी ने वाचियेर-लाग्रेव के साथ बाजी डूंगी की शीर्ष वरीय करुआना दो जीत और पांच डूंगे से 4.5 अंक के साथ शीर्ष पर बरकरार है।

राष्ट्रदूत कोटा, 5 जुलाई, 2024 5

स्वदेश लौटने पर विश्व विजेताओं का भव्य स्वागत

पीएम मोदी ने खिलाड़ियों से मुलाकात की, पीएम भी बनें टी-20 विश्व जीतने वाली टीम का हिस्सा, भेंट में मिली 'नमो 1' की खास जर्सी



मुंबई में चैंपियंस का विजय जुलूस, मरीन ड्राइव पर जनसैलाब, वानखेड़े स्टेडियम में सम्मान किया

मुंबई, 4 जुलाई। टी-20 विश्व कप 2024 में चैंपियन बनने के बाद टीम इंडिया का जबरदस्त तरीके से देश में स्वागत हुआ है। आज सुबह दिल्ली में वापस आने के बाद भारतीय क्रिकेट टीम के खिलाड़ियों का जबरदस्त स्वागत नई दिल्ली में हुआ। इसके बाद खिलाड़ियों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की। अब खिलाड़ी मुंबई में हैं। मुंबई में भी खिलाड़ियों का जबरदस्त तरीके से स्वागत किया गया। मुंबई में मरीन ड्राइव पर विजय जुलूस निकाला गया।

इसमें हजारों फैंस जबरदस्त तरीके से शामिल रहे। विश्व विजेता खिलाड़ी बस पर खड़े थे और लोगों का अभिवादन स्वीकार कर रहे थे। साथ ही साथ वह लोगों को विश्व कप के ट्रॉफी दिखा रहे थे और हाथों में तिरंगा लहरा रहे थे। खिलाड़ी पूरी तरीके से उत्साह में थे, उमंग में थे और लोगों के साथ खुद भी झुम रहे थे। क्रिकेट टीम ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ मुलाकात की है। टी20



विश्व विजेता टीम बनने के बाद भारतीय टीम ने दिल्ली में लोक कल्याण मार्ग पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की है। इस दौरान भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के अध्यक्ष राजेश बित्री और सचिव जय शाह ने गुरुवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को उनके आवास पर जाकर नमो 1 जर्सी भेंट की। बीसीसीआई ने सोशल मीडिया पर रोजर बित्री और जय शाह को पीएम मोदी को भारतीय क्रिकेट टीम की जर्सी भेंट करते हुए एक तस्वीर साझा की, जिसके साथ कैप्शन में लिखा है, "विजयी भारतीय क्रिकेट टीम ने आज आगमन पर भारत के माननीय प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदीजी से उनके आधिकारिक आवास पर मुलाकात की।

रखा गया है। जय शाह पहले ही 1.25 करोड़ रुपए इनाम की घोषणा कर दी है। बीसीसीआई के सचिव जय शाह भी मौजूद रहे। साथ ही साथ बीसीसीआई उपाध्यक्ष राजीव शुक्ला भी साथ रहे। मरीन ड्राइव पर विक्ट्री परेड में सुरक्षा व्यवस्था भी मजबूत रखी गई है। खुद मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे सुरक्षा व्यवस्था की निगरानी कर रहे हैं। लोगों का जबरदस्त हुजूम है, जैनसैलाब पूरी तरीके से उमड़ा हुआ है। वानखेड़े स्टेडियम में भी जबरदस्त जन सैलाब है।

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने मुंबई पुलिस आयुक्त को यह सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं कि मरीन ड्राइव और वानखेड़े स्टेडियम में एकत्र हुए भारतीय क्रिकेट प्रशंसकों के लिए यातायात का कोई कुप्रबंधन या असुविधा न हो। सीएम द्वारा पुलिस को आज मरीन ड्राइव और उसके आसपास उचित भीड़ और यातायात प्रबंधन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है। इससे पहले टी20 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम बृहस्पतिवार को विशेष विमान से स्वदेश लौट आई। लगातार बुदाबादी और कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच हवाई अड्डे पर प्रशंसकों ने खिलाड़ियों का गर्मजोशी से स्वागत किया जिसके बाद टीम के सदस्यों ने नारते पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की।

आडवाणी का एशियाई बिलियर्ड्स में जीत का क्रम जारी, सिद्धार्थ को 4-2 से हराया

नयी दिल्ली, 4 जुलाई। भारत के शीर्ष क्यू खिलाड़ी पंकज आडवाणी ने पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए सिद्धार्थ पारिख को 4-2 से हराकर एशियाई बिलियर्ड्स चैंपियनशिप में खिताब की हैट्रिक की ओर कदम बढ़ाए। मैच में पारिख ने शानदार शुरुआत करते हुए पहला फ्रेम 101-38 से जीता। दूसरे फ्रेम में कड़ा मुकाबला देखने को मिला लेकिन पारिख ने 100-99 से आडवाणी को हराकर 2-0 की बढ़त बनाई। आडवाणी ने दो फ्रेम से पिछड़ने के बाद जोरदार वापसी करते हुए



तीसरा फ्रेम 101-0 से जीता। चौथे फ्रेम में पारिख 95 के ब्रेक के बावजूद आडवाणी को 101-95

से जीतने से नहीं रोक पाए। आडवाणी पांचवें फ्रेम में हावी रहे और 87 के ब्रेक के साथ 104-2 की जीत से 3-2 की बढ़त बनाने में सफल रहे। छठे फ्रेम में पारिख ने 95 का शानदार ब्रेक बनाया लेकिन इसके बावजूद 95-102 के स्कोर से फ्रेम और मैच गंववा दिया। आडवाणी ने कहा, "लय बनाए रखना अच्छा है। सिद्धार्थ मजबूत प्रतिद्वंद्वी है। खेल की अप्रत्याशित प्रकृति को देखते हुए यह एक रोमांचक मैच था। जैसे-जैसे टूर्नामेंट आगे बढ़ता है, ध्यान केंद्रित रखना महत्वपूर्ण होता है।

डोप जांच में विफल रही 400 मी. धाविका दीपांशी, नाडा ने निलंबित किया

नयी दिल्ली, 4 जुलाई। नाडा ने हाल में राष्ट्रीय अंतर राज्यीय चैंपियनशिप में रजत पदक जीतने वाली भारत की शीर्ष महिला 400 मीटर धाविका दीपांशी को डोप जांच में विफल होने के कारण निलंबित किया। दीपांशी (21 साल) ने शुक्रवार को पंचकुला में महिलाओं के 400 मीटर फाइनल में किरण पहल (50.92 सेकेंड) के बाद 52.01 सेकेंड के समय से दूसरा स्थान हासिल किया था। टूर्नामेंट के दौरान लिये गये डोप नमूने में "एनाबोलिक स्टेरायड" मिला है। ये नमूने 27 जून को (हीट रेस के बाद या सेमीफाइनल में) लिये गये। राष्ट्रीय अंतरराज्यीय चैंपियनशिप (27 से 30 जून) में यह पहला डोप पॉजिटिव मामला सामने आया है जो पेरिस ओलंपिक के लिए अंतिम क्वालीफाईंग टूर्नामेंट भी था। दीपांशी राष्ट्रीय शिविर में ट्रेनिंग नहीं करती।

बाबर आजम की कप्तानी पर लटकी तलवार

पीसीबी ने गैरी कस्टन और पूर्व खिलाड़ियों पर छोड़ा फैसला

कराची, 4 जुलाई। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के चेयरमैन मोहसिन नकवी ने गुरुवार को कहा कि कप्तान के तौर पर बाबर आजम के भविष्य पर अभी कोई फैसला नहीं किया गया है और मुख्य कोच गैरी कस्टन तथा पूर्व खिलाड़ियों के साथ सलाह मशिवरे के बाद ही आगे फैसला लिया जायेगा। नकवी ने कहा कि वह कस्टन और सहायक कोच अजहर महमूद से यहां जल्द ही मुलाकात करेंगे और राष्ट्रीय टीम के टी20 विश्व कप में निराशाजनक प्रदर्शन पर चर्चा करेंगे। उन्होंने कहा कि वह जल्दबाजी में कोई भी फैसला नहीं करेंगे। नकवी ने टी20 विश्व कप में सुपर आठ चरण से पाकिस्तान के बाहर होने के बाद टीम की ओलोचना की थी और कहा कि थोड़े समय काफ़ी बदलाव की जरूरत है। उन्होंने यहां मीडिया से कहा, "मैंने कस्टन और महमूद से यहां आने के लिए कहा



है क्योंकि मैं उनसे आमने सामने बात करना चाहता हूँ। कस्टन ने टीम पर एक विस्तृत रिपोर्ट दी है जिससे हमें भविष्य के बारे में फैसला लेने में काफी मदद मिलेगी। अभी तक बाबर आजम के संबंध में कोई फैसला नहीं लिया गया है।

रुद्राक्ष पाटिल, जिन्होंने महज 20 साल की उम्र में कर लिया ओलंपिक खेलों के लिए क्वालीफाई

नई दिल्ली, 4 जुलाई। देश के उभरते सितारे निशानेबाज रुद्राक्ष पाटिल ने सिर्फ 20 साल की छोटी उम्र में ही पेरिस ओलंपिक 2024 के लिए क्वालीफाई करके इतिहास रच दिया है। पाटिल ने काहिरा में आयोजित शूटिंग वर्ल्ड चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक जीतकर इतिहास रच दिया था। उन्होंने 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में चैंपियन का खिताब अपने नाम किया। रुद्राक्ष पाटिल महान शूटर अर्जुन बिंद्रा के बाद यह उपलब्धि हासिल करने वाले दूसरे भारतीय निशानेबाज बन गए हैं। इस जीत के साथ ही रुद्राक्ष पाटिल ने पेरिस ओलंपिक 2024 के लिए एपी अपना स्थान सुनिश्चित कर लिया है। 16 दिसंबर 2003 को महाराष्ट्र के ठाणे में जन्मे रुद्राक्ष शूटिंग को दुनिया



में धूम मचा रहे हैं। उनके कोच अजीत पाटिल ने उनके विकास में अहम भूमिका निभाई है। रुद्राक्ष के माता-पिता बालासाहेब पाटिल और हेमांगिनी पाटिल ही शूटिंग में उनकी रुचि के पीछे शुरूआती प्रेरक शक्ति थे। अपने पूरे करियर के दौरान, रुद्राक्ष ने 7

स्वर्ण पदक, 1 रजत और 2 कांस्य सहित कई प्रभावशाली पदक जीते हैं। रुद्राक्ष को शूटिंग में यात्रा की रुचि के साथ पारी को संभालने का प्रयास किया, लेकिन इसी दौरान सोफिया डंकली (15) रन बनाकर पवेलियन लौट गई। इसके बाद एपी जोस और नेट साइबर ब्रंट के साथ पांचवें विकेट के लिए 90 रनों की साझेदारी कर टीम को जीत की ओर अग्रसर किया।

इंग्लैंड की महिला टीम ने न्यूजीलैंड को 5 विकेट से हराया, सीरीज भी जीती

ब्रिस्टल, 4 जुलाई। लॉरेन बेल (पांच विकेट) की शानदार गेंदबाजी उसके बाद नेट साइबर-ब्रंट नाबाद (76) और एमी जोन्स (50) की अर्धशतकीय पारियों के दम पर इंग्लैंड की महिला टीम ने वर्षा बाधित तीसरे एकदिवसीय मुकाबले में न्यूजीलैंड को पांच विकेट से हरा दिया है। इसी के साथ इंग्लैंड ने तीन मैचों की श्रृंखला 3-0 से जीत ली है। 21.2 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी इंग्लैंड ने शुरुआत अच्छी नहीं रही एक समय 33 के स्कोर पर उसने अपने तीन विकेट गवां दिये थे। टैमी ब्यूमोंट (शून्य), कप्तान हीथर नाइट (9) और मैया बाउचिर (19) रन बनाकर आउट हुईं। इसके बाद नेट साइबर ब्रंट ने सोफिया डंकली के साथ पारी को संभालने का प्रयास किया, लेकिन इसी दौरान सोफिया डंकली (15) रन बनाकर पवेलियन लौट गई। इसके बाद एपी जोस और नेट साइबर ब्रंट के साथ पांचवें विकेट के लिए 90 रनों की साझेदारी कर टीम को जीत की ओर अग्रसर किया।

बोपन्ना-एडेन की जोड़ी पहली विंबलडन के अगले दौर में

लंदन, 4 जुलाई। भारत के दिग्गज खिलाड़ी रोहन बोपन्ना और उनके ऑस्ट्रेलियाई जोड़ीदार मैथ्यू एडेन ने विंबलडन टेनिस टूर्नामेंट के पुरुष युगल मुकाबले में नीदरलैंड के रोबिन हास और सैंडर एरेंड्स की जोड़ी को हराकर दूसरे दौर में पहुंच गये हैं। बुधवार को बोपन्ना और एडेन की जोड़ी ने एक घंटे 11 मिनट तक चले वर्षा बाधित पहले दौर के मुकाबले में नीदरलैंड की जोड़ी को 7-5, 6-4 से हराकर अगले दौर में प्रवेश कर लिया है। बोपन्ना और एडेन की जोड़ी तीसरे दौर में हार्दिक जेवंस और कॉन्स्टेंटिन फेरटजन की जर्मनी की जोड़ी से मुकाबला करेगी। इससे पहले दिन के एक अन्य मैच में भारतीय टेनिस खिलाड़ी सुमित नागल और सर्बिया डुसान लाजोविच की जोड़ी को विंबलडन टूर्नामेंट में पुरुष युगल स्पर्धा के पहले दौर में हार का सामना करना पड़ा था।

क्वार्टरफाइनल मुकाबले हुए तय, पुर्तगाल का होगा फ्रांस की टीम से सामना

नीदरलैंड ने रोमानिया को 3-0 से हराया

नई दिल्ली, 4 जुलाई। नीदरलैंड्स की टीम ने यूरो कप 2024 के राउंड ऑफ 16 में रोमानिया की टीम को 3-0 से हराने के साथ क्वार्टर फाइनल के लिए अपनी जगह को पक्का कर लिया। अब नीदरलैंड्स की टीम का क्वार्टर फाइनल में सामना टर्क की टीम से होगा। यूरो कप में सेमीफाइनल में पहुंचने के लिए होने वाले इस राउंड ऑफ 16 में स्लोवेनिया की टीम से होगी। वहीं इस बार यूरो कप की मेजबानी कर रही जर्मनी टीम का सामना यूरो कप में स्पेन की टीम से होगा। इस बार दूसरा क्वार्टर फाइनल काफी रोमांचक होने वाला है जिसमें क्रिस्टियानो रोनाल्डो की पुर्तगाल की



टीम एमबापे की फ्रांस से खेलेगी जिसमें ये मैच 5 जुलाई को खेला जाएगा। पुर्तगाल की टीम को राउंड ऑफ 16 में स्लोवेनिया की टीम से जीत हासिल करने के लिए काफी संघर्ष करना पड़ा था। यूरो कप 2024 में क्वार्टर फाइनल का शेड्यूल इस प्रकार है। पहला क्वार्टर फाइनल स्पेन बनाम जर्मनी - 5 जुलाई 2024, भारतीय समयानुसार रात 9:30 पर, दूसरा क्वार्टर फाइनल पुर्तगाल बनाम फ्रांस - 6 जुलाई 2024, भारतीय समयानुसार देर रात 12:30 पर, तीसरा क्वार्टर फाइनल इंग्लैंड बनाम स्विट्जरलैंड - 6 जुलाई 2024, भारतीय समयानुसार रात 9:30 पर, चौथा क्वार्टर फाइनल नीदरलैंड बनाम टर्क - 7 जुलाई 2024, भारतीय समयानुसार देर रात 12:30 पर होगा।

वानखेड़े में हार्दिक-हार्दिक के नारे, कुछ महीने पहले इसी मैदान पर हुई थी हटिंग

वानखेड़े, 4 जुलाई। टी20 वर्ल्ड कप 2024 में भारतीय टीम के हीरो रहे स्टर ऑलराउंडर हार्दिक पंड्या के लिए पिछले कई महीने उत्तर-चढ़ाव के रहे। वनडे वर्ल्ड कप 2023 के बीच में ही चोटिल होने के बाद टूर्नामेंट से बाहर होना और फिर आईपीएल 2024 में हार्दिक पंड्या को रोहित शर्मा की जगह मुंबई इंडियंस की कप्तानी मिलना और फैंस का लगातार उनके खिलाफ हटिंग और उन्हें टोल करना जारी रहा। फैंस आईपीएल 2024 में हार्दिक पंड्या से काफी नाराज थे जिस कारण देश का कोई भी मैदान अखूता नहीं था जहां हार्दिक पंड्या को लेकर हटिंग नहीं हुई। वहीं मुंबई इंडियंस के होम ग्राउंड वानखेड़े स्टेडियम में भी हार्दिक को फैंस की नाराजगी झेलनी पड़ी।



लेकिन दो महीने बाद वक्त बदला, हालात भी बदले और वही फैंस आज वानखेड़े स्टेडियम में

हार्दिक-हार्दिक के नाम के नारे लगा रहे हैं। टी20 वर्ल्ड कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम गुरुवार को स्पेश चार्टर विमान से स्वदेश लौट आई है। जिसके बाद कड़ी सुरक्षा के बीच टीम इंडिया पहले पीएम मोदी से दिल्ली में उनके आवास पर मिली और साथ ही ब्रेकफास्ट भी किया। उसके बाद भारतीय टीम मुंबई के लिए निकल गई और अब मुंबई पहुंच भी गई है। इसके साथ ही खुली बस में विजय परेड होगी और फिर वानखेड़े स्टेडियम में सम्मान समारोह होगा। मुंबई में परेड शुरू होने से पहले हार्दिक-हार्दिक की आवाज से स्टेडियम गूंज उठा है। कुछ महीने पहले ही इसी जगह पर हार्दिक को हटिंग का सामना करना पड़ा था। लेकिन अब वक्त बदल गया है और फैंस अपने चहेते खिलाड़ी के दीवार के लिए बारिश में भी खड़े हुए हैं।

प्रियांशु, अनुपमा, तान्या और रोहन कनाडा ओपन में दूसरे राउंड में

कैलगरी, 4 जुलाई। भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ियों ने कनाडा ओपन में पुरुष और महिला वर्ग में प्रियांशु राजावत, अनुपमा उपाध्याय, तान्या पुरुष एकल और रोहन कपूर ने अपने-अपने मुकाबलों में जीत दर्ज कर दूसरे राउंड में जगह बनाई। बुधवार को कैलगरी के मार्किन-मैकफेल सेंटर में खेले गये मुकाबले में प्रियांशु राजावत ने कनाडा ओपन 2024 पुरुष एकल स्पर्धा के पहले राउंड में डेनमार्क के रासमस गेके को हराकर दूसरे राउंड में पहुंचा। विश्व बैडमिंटन रैंकिंग में 39वें स्थान पर काबिज राजावत को पहले गेम में हार के बाद वापसी करते हुए डेनियल शटलर के खिलाफ शानदार खेल का मुजाहिरा करते हुए एक घंटे और 10 मिनट तक चले मैच को 17-

21, 21-16, 21-14 से जीत लिया। राजावत गुरुवार को बीडब्ल्यूफ सुपर 500 इवेंट के दूसरे राउंड में 33वें स्थान पर मौजूद जापान के ताकुमा ओबायाशी से मुकाबला करेगी। भारतीय महिला एकल बैडमिंटन खिलाड़ी अनुपमा उपाध्याय और तान्या हेमंत के साथ-साथ रोहन कपूर और रुथविका गड्डे की मिश्रित युगल जोड़ी भी बुधवार को जीत के साथ दूसरे राउंड में जगह बनाने में कामयाब रही। दुनिया के 46वें नंबर के उपाध्याय ने 67वीं रैंकिंग के आयरलैंड के खिलाड़ी राचेल दराथ को 21-11, 21-11 से हराया। अब वह राउंड ऑफ 16 में कनाडा की विश्व नंबर 36 मिशेल ली से मुकाबला करेगी।